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松戸をより暮らしやすいまちにするために、町会・自治会、NPO、 

ボランティア団体など、地域で活躍する人材を育成する塾です。 

松戸市 市民部市民自治課 

 

まつど地域活躍塾 2021 

第５期報告書 
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 日  時 内  容 

基
礎
コ
ー
ス 

5 月 25 日(火) 公開講演会「『まぜこぜの社会』をめざして～あさく、ひろく、ゆるくつながる～」 

●普段暮らしている身近な地域でゆるくつながり、自分自身の生きやすさや多

様性を知ることで、より豊かなセカンドライフを送るコツの提案。 

7 月 1 日(木) 「入塾式＆オリエンテーション」～松戸の全体像を学ぶ、地域で自分らしく活躍

する秘訣～ 

7 月 15 日(木) 「活躍塾 OBOG に聞く！私と地域活動の関わり方」～これまでの経験を活かし

て、無理なく活動に参加するには～ 

7 月 29 日(木) 「活躍塾 OBOG に聞く！私と地域活動の関わり方」～地域で自分の思いを実現

させるためのステップ～ 

8 月 7 日(土) 実地体験 オリエンテーション＆マッチング 

8 月上旬～11 月中旬 実地体験 ※各自実施 

8 月 26 日(木) 「「松戸の地域課題を知り、求められている活動を考える」～いま地域で必要な

シニアの役割と出番～松戸市の高齢化の現状から～ 

9 月 9 日(木) 「松戸の地域課題を知り、求められている活動を考える」～制度だけでは支えら

れない、子ども・子育ての孤立を減らす取り組み～ 

9 月 30 日(木) 「地域共生ですべての市民が暮らしやすい街へ」～松戸市が目指す多世代ま

るごとの居場所づくり～ 

10 月 14 日(木) 「地域共生ですべての市民が暮らしやすい街へ」～つながりづらい人との出会

いを生み出す仕掛けづくり～ 

11 月 11 日(木) ふりかえりワークショップ 

11 月 25 日(木) 特別講義＆終了式 

発
展
コ
ー
ス 

（希
望
者
の
み
） 

1 月 13 日(木) ＜ゼミ 1 日目＞ 「自分×地域で見つける事業プランのつくり方」 

1 月 27 日(木) ＜ゼミ 2 日目＞ 「地域の課題とアプローチの深堀り」 

2 月 10 日(木) ＜ゼミ 3 日目＞「プロジェクト発表～活動の実践に向けて～」 

実施日時・内容 

ワークショップの様子 実地体験先での記念撮影 
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男女比 男性：11 名、女性：21 名 計 32 名 

年齢構成 

20 代：4 名／30 代：3 名／40 代：5 名／ 

50 代：13 名／60 代：6 名／70 代：1 名 

平均年齢：51 歳 

受講生情報 

まつど地域活躍塾修了後 活動状況調査結果（令和４年 5 月実施） 

●松戸で活動されている方々の経験談や実習へ

の参加は、松戸の現状の理解につながりまし

た。また、同期の仲間や関心ごとが同じ地域の

仲間を見つけられた事も大変心強く感じます。 

●地域で活動する際のイメージが具体的に持て

る様になった。近くで精力的に活動されている

方と交流できたり、お話できた事はすごく刺激に

なり、現在の活動にも活かされています。 

●人のつながりができたことで、新しい場所を提供

していただくなど、活動の幅が広がりました。 

まつど地域活躍塾を受講したなかで、今までの

活動のステップアップになった部分など。 

※当該事業は、まつど市民活動サポートセン

ターの指定管理事業として実施しました。 

●私自身は介護、医療、福祉的な分野にとて

も関心があったので、その分野についてもう

少し講座やディスカッションや語り合いの場が

あったら、より理解が深まっていけたかなと思

いました。 

●コロナ禍により、ほとんどがリモート開催となっ

てしまったことが残念でした。 

このような講義内容があったら効果的であると

感じた部分など。 

修了式(令和４年 2 月)以降、市民活動・地域活

動を行っていますか？ 

活動を行っている方の活動先 

（複数回答あり） 

市民活動・地域活動を

行っている

72%

現在活動をしていないが、

模索中／活動する意思はある

28%

町会・自治会 5%

ＮＰＯ法人

14%

任意団体(市民活動）

48%

社会福祉協議会の

登録ボランティア

9%

その他

24%


